

HRA PRO NEJMENŠÍ – VČELÍ TANEC



Včely z rodiny Wildflower potřebují vaši pomoc při stavbě svého domova! Pouze respektováním přírody a zapojením se do udržitelných činností budeme moci dokončit velkou skládačku úlu, pomoci rodině Wildflower a... zatančit si se včelami! Věděli jste, že včely také tančí?

NEŽ ZAČNETE

Vše, co je dobré pro přírodu a šetrné k životnímu prostředí, je udržitelné.

PŘIPRAVME HRU!

1) Včelí hnízdo může být během hry použito ke sběru odpadu!

2) Umístěte všechny šestihranné destičky kolem včelího úlu a dbejte na to, aby byly vystaveny náhodně barevnou stranou nahoru. Sestavte skládačku úlu, na kterou se budou během hry umísťovat šestihranné destičky.



Nechte mladší děti skládat puzzle úlu: tak se začnou cítit zapojené do hry od samého začátku a díky kreativním ilustracím se budou moci ponořit do světa včel!

JDE SE HRÁT!

1) HÁZENÍ KOSTKOU A VÝBĚR KAMENE. Hraje se po směru hodinových ručiček a nejmladší hráč musí hodit kostkou jako první: musí si vybrat jednu ze šestihranných destiček ležících kolem prázdného úlu v barvě, která odpovídá barvě kostky, která byla hozena.



2) POZOROVÁNÍ A NAPODOBOVÁNÍ. Aniž by hráč ukázal destičku ostatním ve skupině, musí pozorovat činnost zobrazenou na destičce a začít ji napodobovat, přičemž musí dbát na to, aby neřekl ani slovo! Skupina má tři pokusy na uhodnutí napodobované akce: než odpoví, je nejlepší se vzájemně poradit a společně vybrat mluvčího, aby se nepromarnila žádná příležitost k odpovědi. Spolupráce je základem každé akce v této hře! Pokud se mimickou akcí nepodaří uhodnout, destička propadne a musí být vhozena zpět do včelího hnízda. CO KDYŽ SKUPINA UHODNE MIMICKOU AKCI? Po rychlé konzultaci, pokud je akce považována za udržitelnou, skupina musí shromáždit, napočítat do tří a společně zakřičet „UDRŽITELNÉ!“. Pokud tomu tak není a akce je považována za škodlivou pro životní prostředí, musí se hráči shromáždit a na napočítání do tří všichni společně odpovědět... 1, 2, 3: „NEUDRŽITELNÉ!“.

Pokud je to žádoucí, může si hráč, který je na řadě, vybrat partnera ze skupiny, s nímž se poradí a pantomimu předvede.

3) SLEDOVÁNÍ UDRŽITELNOSTI A DOPLŇOVÁNÍ SKLÁDAČKY ÚLU. Pomocí signalizačního kotouče pak hráč informuje skupinu o výsledku svého tahu: pokud je odpověď správná a akce je udržitelná, je kamínek vpuštěn a může být umístěn do úlu; pokud je odpověď správná, ale akce není udržitelná, je kamínek vyřazen a vrácen do včelího hnízda, přičemž se z celé skupiny ozve hlasité bzučení! Včely totiž bzučení používají ke vzájemné komunikaci a předávání informací, zejména k tomu, aby se navzájem varovaly před nebezpečím! Pokud je naopak odpověď nesprávná, je destička považována za ztracenou a je vyhozena do včelího hnízda. Hra bude pokračovat dalším hráčem a cílem je pomoci rodině Divokých květin a zaplnit úl šestiúhelníkovými destičkami, které budou obsahovat včely, jež jsou zaměstnány prováděním udržitelných činností!



Při hádání napodobované činnosti neexistuje jediná odpověď: výměna staré žárovky jistě umožňuje úsporu energie, takže v tomto případě by byly obě odpovědi platné a správné.



Hráč, který si ji vybral, musí zastavit hru, nasadit si úžasnou korunku včelí královny a... tanec může začít! Ve volné přírodě totiž včely tančí, aby daly ostatním včelám vědět, kde najdou potravu. Na druhou stranu včelí královna v období páření opouští úl a hráč, který si vybral destičku Včelí tanec, bude muset vymyslet krátkou choreografii složenou z minimálně 10 pohybů, kterou budou muset všichni ostatní hráči pozorně sledovat, protože ve světě včel se musíte při tanci také vzájemně koordinovat! Včelí královna může udržovat čas počítáním nebo tancem podle tónů písničky, kterou preferuje, a přitom používat jakékoli elektronické zařízení v domácnosti (mobilní telefon, tablet nebo počítač)... Vyjádřete se svobodně a popusťte uzdu své fantazii! Zde je příklad pro procvičení! Při vybírání barevných dlaždic se vám může stát, že si vyberete i speciální dlaždici BEE DANCE! Hráč, který si ji vybral, musí zastavit hru, nasadit si úžasnou korunku včelí královny a... tanec může začít! Ve volné přírodě totiž včely tančí, aby daly ostatním včelám vědět, kde najdou potravu. Na druhou stranu včelí královna v období páření opouští úl a hráč, který si vybral destičku Včelí tanec, bude muset vymyslet krátkou choreografii složenou z minimálně 10 pohybů, kterou budou muset všichni ostatní hráči pozorně sledovat, protože ve světě včel se musíte při tanci také vzájemně koordinovat! Včelí královna může udržovat čas počítáním nebo tancem podle tónů písničky, kterou preferuje, a přitom používat jakékoli elektronické zařízení v domácnosti (mobilní telefon, tablet nebo počítač)... Vyjádřete se svobodně a popusťte uzdu své fantazii! Zde je příklad pro procvičení! Až bude skupina spokojena s výsledky své krátké choreografie, může hráč s korunkou ukončit Včelí tanec přidáním příslušné destičky do skládačky úlu, a tím přispěje ke stavbě úlu... tančí jako přátelé rodiny Divokých květin!

Hra končí, jakmile je velký úl zcela zaplněn destičkami: hráči musí zkontrolovat, zda všechny destičky uvnitř úlu představují udržitelné akce (a mají tedy zelenou nálepku), nebo jsou to včelí tance. Všechny akce s červenou nálepkou, a které tedy znázorňují neudržitelné akce, jež škodí životnímu prostředí, je třeba ze stavění skládačky úlu vyloučit... a to i našimi každodenními akcemi! Po splnění úkolu bude úl kompletní. Nejmladší hráč si pak bude muset nasadit korunku včelí královny, aby všichni hráči a rodina Divokých květin mohli odletět k obzoru a prozkoumat nová místa: stejně jako včelí roj na jaře musí všichni hráči kroužit kolem včelí královny, aby ji ochránili, a zatímco skupina s královnou zůstane uprostřed, odletět za hlasitého bzučení do jiné místnosti, kde bude během další hry postaven úl! Tak na co ještě čekáte?... Už jste si vybrali, ve které místnosti budete hrát příště?